

## 「避風效應」減，MBA 申請退燒 (Business School Applications Sputter)

駐紐約臺北經濟文化辦事處文化組 (EDU/TW/NY/1643)

過去兩年美國經濟衰退，申請美一流商學院企管碩士 MBA 人數大增，主要動機是找「避風港」，先躲開不景氣與裁員風；但今年情勢逆轉，許多學生申請名校 MBA 熱潮退燒。

名校如賓州大學華頓商學院，今年申請 MBA 人數下跌 9%，至 6,800 多人；柏克萊加大哈斯商學院申請人數下挫 11%，至 3,600 多人；康乃爾大學強森管理學院 (Johnson) 滑落 12%，至 2,000 人，康大在一流商學院中申請人跌得最多。

據調查，全美知名 12 所商學院今年申請 MBA 人數比去年減少或持平，過去兩年申請爆滿盛況，突然退燒。

彭博商業周刊 12 日作上述報導。該刊調查美排名前 30 商學院今年申請 MBA 入學情況，結果 10 所學校申請人數下滑，平均跌 6.1%；11 校申請人上升，平均增 10.2%；另 9 校拒提供訊息。

據主管 MBA 入學考試的 GMAC 機構指出，2008 年全球 332 所商學院中 80% 報稱，MBA 申請學生人數比前一年增加；2009 年則有 64% 商學院申請人上升；今年報稱 MBA 申請人增加比例可能再降。

GMAC 發言人西佛斯坦指出，MBA 申請熱潮似乎消退。

但也有學校維持榮景。聖路易華盛頓大學歐林商學院今年 MBA 申請人勁升 26%，至 1,500 多人；杜克大學富貴商學院申請學生升 21%，至 3,500 多人；哈佛大學商學院增 5%，至 9,500 多人。

麻省理工學院史隆商學院今年 MBA 申請學生增 16%，至 4,700 多人；過去 3 年史隆學院申請人激增逾 50%。該校並稱，過去幾年 MBA 申請人激升另一原因，是來自中國、印度、南韓等外國學生增加。

在兩年嚴重經濟衰退後，申請 MBA 今年退潮，反映找「避風港」的動機漸減，但彭博商業周刊上述報導根據的資訊，可能未反映最新情況。

今年第一季 GDP 仍成長 3.7%，復甦勢頭尚好，但第 2 季突降至 2.4%，很可能再下調，失業率 9.5% 居高不下，可能明年還降不下來，目前種種跡象顯示，美經濟復甦觸礁。聯準會 10 日公開坦承這一點。因此經濟前景仍「非比尋常不確定」。果真如此，申請 MBA 人數可能又要反彈了。

資料來源：

1. 2010 年 8 月 11 日 Forbes 富比世雜誌 ( Forbes.com )  
[http://www.businessweek.com/bschools/content/aug2010/bs20100812\\_392560.htm](http://www.businessweek.com/bschools/content/aug2010/bs20100812_392560.htm)
2. 2010 年 8 月 14 日世界日報 ( World Journal )

